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ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΥ 

 

Διακεκριμένη σκηνοθέτις στον χώρο του θεάτρου και της όπερας. Διορίστηκε  Καλλιτεχνική Διευθύντρια 

του Φεστιβάλ Αθηνών & Επιδαύρου με εξαετή θητεία (2019-2025). Είναι η πρώτη γυναίκα και το 

νεότερο πρόσωπο σε αυτήν τη θέση. Στο πλαίσιο της καλλιτεχνικής διεύθυνσής της, το 

Φεστιβάλ έχει εστιάσει σε διεθνείς συμπαραγωγές και παγκόσμιες πρεμιέρες, καθώς και 

σε πρωτοποριακές προσεγγίσεις στο Αρχαίο Δράμα, διευρύνοντας το κοινό του και 

προσελκύοντας τους νεότερους θεατές. 

 

Αριστούχος της Δραµατικής Σχολή του Εθνικού Θεάτρου µε παράλληλες σπουδές  Μουσικής στο 

Ελληνικό Ωδείο. Μεταπτυχιακά σπούδασε Σκηνοθεσία στο Λονδίνο µε Υποτροφία Ωνάση (κάτοχος 

µεταπτυχιακού τίτλου µε Διάκριση [Distinction] στη Σκηνοθεσία Θεάτρου από το Middlesex University) και 

τη Μόσχα, (Κρατική Ακαδηµία Θεατρική Τέχνη GITIS). Σπούδασε επίσης Φιλοσοφία στο 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, σπουδή που άφησε στη  µέση για να αφοσιωθεί στο θέατρο. Μιλάει αγγλικά, 

γαλλικά και ρωσικά. 

 

Πρωτοεµφανίστηκε ως σκηνοθέτις το 2006 στην Πειραματική Σκηνή του Εθνικού Θεάτρου (Άσκηση 

Φαντασία - Τρίτη Εντολή), ενώ την ίδια χρονιά ίδρυσε και διηύθυνε στο Αµφι-Θέατρο Σπύρου Α. 

Ευαγγελάτου την σκηνή Είσοδο Κινδύνου, όπου παρουσίασε τρεις παραστάσεις σε πανελλήνια 

πρώτη παρουσίαση (Ερωτευμένη Νεκρή, Η Λέσχη της Αυτοκτονίας, Εκδίκηση). 

 

Μέσα σε λίγα χρόνια, έχει σκηνοθετήσει πάνω από 20 µεγάλες παραγωγές (πρόζα και όπερα) σε 

κορυφαίους θεατρικούς οργανισμούς της Ελλάδας και του εξωτερικού (Γερμανία, Ρωσία). 

Ενδεικτικά: Εθνικό Θέατρο, Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου, Στέγη Ιδρύματος Ωνάση, Εθνική Λυρική 

Σκηνή, Κέντρο Πολιτισµού-ίδρυµα Σταύρος Νιάρχος, Κρατική Όπερα της Περµ-Ρωσία, Κρατικό 

Θέατρο του Άουγκσµπουργκ-Γερµανία. 

 

Ασχολείται συστηματικά και µε την θεατρική εκπαίδευση µε επίκεντρο το Αρχαίο Δράµα, ενώ έχει 

κληθεί να δώσει µαθήµατα και διαλέξεις γύρω από το Θέατρο στην Ελλάδα (Πανεπιστήµιο Αθηνών -

Τµήµα Θεατρικών Σπουδών, Δραµατική Σχολή Εθνικού Θεάτρου, Δραµατική Σχολή Ωδείου Αθηνών, 

Αµερικάνικο Κολλέγιο κ.ά.) και το εξωτερικό (Αµερική, Ρωσία, Ιράν κλπ). 
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Πρόσφατα ήταν προσκεκληµένη του New York University, του µεγαλύτερου Πανεπιστηµίου της 

Αµερικής, όπου δίδαξε Αρχαίο Δράµα σε φοιτητές διαφόρων τμημάτων του. Το 2018 διηύθυνε το 

Διεθνές Εργαστήριο Αρχαίου Δράµατος του Εθνικού Θεάτρου στους Δελφούς. 

 

Βραβεία: 

Τον Δεκέµβριο του 2009 τιµήθηκε από την Ένωση Θεατρικών και Μουσικών Κριτικών µε το Βραβείο 

Νέου Δηµιουργού. Τον Σεπτέµβριο του 2011 τιµήθηκε µε το Έπαθλο «Ελευθερία Σαπουντζή» για τις 

σκηνοθεσίες τη κατά την διετία 2009-2011. Η παράσταση όπερα Τα παραµύθια του Χόφµαν (Κρατική 

Όπερα τη Περµ στη Ρωσία- 2015) ήταν υποψήφια για 9 βραβεία Χρυσή Μάσκα, τα σηµαντικότερα 

βραβεία στο ρωσόφωνο θέατρο, µεταξύ των οποίων Καλύτερη Παράσταση Όπερας και Καλύτερου 

Σκηνοθέτη. 

 

Πρόσφατες σκηνοθεσίες της στην Ελλάδα και το εξωτερικό: 

 

Ο Καλός Άνθρωπος του Σετσουάν του Μπ. Μπρεχτ (Στέγη Ιδρύματος Ωνάση, 2013), Der gute 

Mensch von Sezuan (Νέα Σκηνοθεσία, Stadttheater Augsburg, Γερµανία, 2014), Ρήσος - 

περιπατητική παράσταση στον αρχαιολογικό χώρο του Λυκείου του Αριστοτέλου (Φεστιβάλ 

Αθηνών 2015), Τα παραµύθια του Χόφµαν, (Κρατική Όπερα της Περµ στη Ρωσία- 2015), Φάουστ του 

Γκαίτε (Δηµοτικό Θέατρο Πειραιά, 2015-2016), 1984 του Τζωρτζ Όργουελ (Νέο Θέατρο Κατερίνας 

Βασιλάκου, 2016), Άλκηστη του Ευριπίδη (Εθνικό Θέατρο - Φεστιβάλ     Αθηνών Επιδαύρου 2017), Ζ, 

νέα όπερα των Μηνά Μπορµπουδάκη / Βαγγέλη Χατζηγιαννίδη βασισµένη στο οµότιλο βιβλίο του 

Βασίλη Βασιλικού (Εθνική Λυρική Σκηνή-Εναλλακτική σκηνή, 2018), Η Κωµωδία των Παρεξηγήσεων του 

Σαίξπηρ (2018), Βόυτσεκ του Μπύχνερ (Δηµοτικό Θεάτρο Πειραιά, 2019), Άµλετ του Ουίλλιαµ Σαίξπηρ 

(Αµφι-Θέατρο Σπύρου Α. Ευαγγελάτου, 2019), Ριγκολέττο του Τζουζέππε Βέρντι (Εθνική Λυρική 

Σκηνή, Ωδείο Ηρώδου Αττικού 2022), Iππόλυτος του Ευριπίδη (Εθνικό Θέατρο – Φεστιβάλ Αθηνών 

Επιδαύρου 2023), The Doctor του Robert Icke (Αμφι-Θέατρο Σπύρου Α. Ευαγγελάτου, 2023). 


